ASP – 5. prednaska

opakovanie – instrukcia, jej casti, sposoby adresovania operandov, typy operacii a strojovych instrukcii, format instrukcie,  trieda presunovy instrukcii

Trieda aritmetickych instrukcii

scitanie, odcitanie, nasobenie, delenie 

udaje, s ktorymi aritm. instr. pracuju: 8, 16 bitove cisla ci uz so znamienkom (pomocou doplnkoveho kodu) alebo bez znamienka, BCD kod s dekadickou korekciou

· nastavuju vsetky priznakove bity – C,  A, paritny bit, priznak nuly (Z), S (sign)

Scitanie – ADD

scitanie cieloveho a zdrojoveho operandu ADD dest, src; pricom dest ( dest + src

ADC – scitaj s carry: ADC dest,src;  dest ( dest + src + CF

dest, src – register(R) abo  pamatova bunka(M), pricom musi byt aspon jeden register

dlzka 2 – 4 B

scitanie s bezprostrednym operandom ( R(alebo M) + data






       AC + data

INC – inkrementacia, mozeme inkrementovat R / M , alebo aj iba R

AAA – ascii adjust for addition - dekadicka korekcia po scitani pre volny format


    bin


dek

    0000 1001 

09


+  0000 0001

01


    0000 1010

10
- co neplati! 


    0000 1010

+ 0000 0110

   0001 0000

DAA – decimal adjust for additon – to co urobila AAA pre nizsi polbajt, spravi DAA pre vyssi polbajt

Odcitanie 

SUB – dest, src; 






dest ( dest – src

SBB – dest, src; substract with borrow(pozicka z vyssieho radu 
dest ( dest – src – CF

DEC 
– R/M - dekrementacia

· R

NEG – negate – negacia, vytvorenie doplnku (vymenime nuly na jednotky a pripocitame jednotku)


- R/M

CMP – instrukcia porovnania 


- dest, src; 
"F" ( dest – src

F – priznakovy register

AAS – ascii adjust for substraction pre volny format

DAS – pre zhusteny format

Nasobenie

MUL  R/M

· ak je R abo M  8 bitovy, tak do AX  ( AL * src

· ak je R abo M 16 bitovy, tak vysledok je 32 bit v DX :AX ( AX * src

IMUL – integer multiplication

AAM – dekadicka korekcia

Delenie

DIV R/M

8 bit delenie: AL ( AX / src



AH ( zvysok po deleni

16 bit deleni: AX ( (DX:AX) / src



DX ( zvysok

AAD – dekadicka korekcia

CBW – convert byte to word – pomaha pri prechodoch 8 a 16 bitov


ak AL < 80H ==> AH ( 00H


ak AL >= 80 H ==> AH ( 0FFH (vlozenie jednotiek?)

CWD – convert word to doubleword


ak AX < 8000H ==> DX ( 00H


ak AX >= 8000 H ==> DX ( 0FFH (vlozenie jednotiek?)

Logicke operacie

CF sa nuluje

NOT – unarna operacia 


R / M meni nuly za jednotky a naopak ( inverzia cisel

AND

dest, src ;
 dest ( dest AND src

OR

R1/M,R2/M
 dest ( dest OR src

XOR

R/M, data
 dest ( dest (+) src

TEST

AC, data
 "f" ( dest and src

posunove operacie

· pri nich sa CF nenuluje

SHL – shift left (count – pocet bitov, ak neuvedieme, posun o 1 bit)


dest, count


R/M

SAL – shift arithmetical left (aritmeticky posun dolava)



0

SHL


CF
posledny bit

R/M

posledny bit sa prenasa do CF, pricom povodny obsah CF sa strati


0

SHR



 CF


R/M






ROL 


ROR – rotate right

RCL – rotate carry left 

Instrukcie retazcove

strojovy operand je vzdy v datovom segmente SIC:  DS:SI

cielovy operand 



  DST: ES:DI

MOVSB move string byte

[ES:DI] ( [DS:SI]

MOVSW move string word

CMPSB compare string byte   
"F" ( dst - src

CMPSW compare string word

SCASB scan string byte

"F" ( AC - dst

SCASW


LODSB load string byte

AC ( src

LODSW

STOSB store string bytre

dest ( AC

STOSW

PREFIX -dava sa pred instrukciu, dava pokyn na vykonanie opakovania, ktore moze byt nepodmienene  REP (CX) – je aplikovatelny na lodsb, stosb





- este pred aplikovanim treba nastavit CX register

podmienene opakovanie: 
1) REPE (repeat if equal)  = REPZ – caka sa na prvy vyskyt Z flagu (ZF = 0), ale maximalne CX krat





2)REPNE = REPNZ – kym je ZF = 0, opakovanie az po kym sa ZF = 1 resp. maximalne CX krat

priklad: 

1)

CX treba nastavit

moveb: 
MOV AL,[SI]


[DS:SI] 



MOV [DI], AL

[ES:DI]



INC SI



[CX]



INC DI


[DF]



DEC CX


[CX]



JNF MOVEB


REP MOVSB

COMPR
MOV AL,[SI]


REPNZ CMPSB



CMP [DI],AL


JZ EQUAL



JZ EQUAL



INC SI





INC DI



DEC CX



JNZ COMPR

EQUAL

Priznakove instrukcie

1) Ovladanie bitov piznakoveho registra

CLC complement carry

CMC

STC

CLD 

STD
CLI clear interrupt

STI set interrupt

priznak T nema specialnu instrukciu, da sa nastavit jedine prostrednictvom zasobnika

Instrukcie pre synchronizaciu s okolim

HLT -  processor zastavi vykon instrukcneho cyklu a caka na prerusovaci signal

WAIT 

LOCK – zablokovanie zbernice pre seba (pri viacprocesorovych strojoch)

NOP – no operation – ziadna operacia, neudeje sa nic – sluzi na casove oneskorenie

Instrukcie pre riadenie vykonu programu (medzi inymi aj skokove)

vzdy nastane zmena IP, a ak skaceme do ineho segmentu, tak aj zmena CS, obcas aj SP (stack pointer), ked sa pouziva mechanizmus prerusenia, tak sa ovplyvnuje aj F

[CS:IP] (  -IP –CS –SP -F

NEAR – blizky skok iba v ramci 1 segmentu
FAR – daleky skok do inych segmentov

Skokove instrukcie

· nepodmienene

JMP 
cielova adresa


cielova adresa moze byt specifikovana:



- blizky priamy – priama adresa, kam sa ma skocit – JMP displacement





- IP ( IP + displacement



- blizky priamy kratky – displacement je iba jednobajtovy a cela instr. ma 2 b




bajty – JMP displacement



- blizky skok nepriamy – je v ramci aktualneho segmentu  - JMP R/M

	OK
	offset
	offset
	seg
	seg


· IP ( [R/M]

aIP

      CS



- daleky priamy – JMP adresa



- daleky nepriamy  IP ( [M]





       CS ( [M+2]

· podmienene – vsetky su blizke priame kratke –dvojbajtove

- above (vyssi)

- below (nizsi)

- greater (vacsi)

- mensi (less)



- JA = JNBE



- JAE = JNB



- JB = JNAE



- JBE = JNA

vsetky testuju priznakovy bit C



- JC 



- JNC



- JE = JZ



- JG = JNLE



- JGE = JNL



- JL = JNGE



- JLE = JNG



- JNE = JNZ

· JP – jump parity

· JNP

· JS

· JNS

Interakcne instrukcie (slucky)
nepodmienena slucka LOOP
  
CX-1, pricom ak CX = 0, tak koniec

podmienena slucka LOOPNE = LOOPNZ

LOOPE = LOOPZ

Volania podprogramov

CALL  -      
[sp] ( cs


RET - return



SP ( SP – 2



IP ( [SP]



[SP] ( IP



SP( SP + 2



IP ( offset



CS ( [SP]



CS ( segment


SP ( SP + 2

